
1. 다음 중 아래 그림에서 색칠한 부분에 속하는 수를 모두 고른 것은?

㉠
1

2
㉡ 0 ㉢ −4.5

㉣ 2.73 ㉤ −6

① ㉠ ② ㉠, ㉢

③ ㉠, ㉡, ㉢ ④ ㉠, ㉢, ㉣

⑤ ㉠,㉡, ㉢, ㉣, ㉤

색칠한 부분 : 정수가 아닌 유리수
㉡ 0 : 정수
㉤ −6 : 음의 정수
즉, ㉠, ㉢, ㉣은 정수가 아닌 유리수이다.

해설



2. 분수
11

6
을 소수로 바르게 나타낸 것은?

① 1.8̇ ② 1.08̇ ③ 1.8̇3̇ ④ 1.83̇ ⑤ 1.803̇

11 ÷ 6 = 1.83333 · · · = 1.83̇

해설



3. A = (−3xy)2 ÷ 2x3y3 , B = (2xy)3 × 1

3x2y2
일 때, AB 를 계산하여

간단히 하여라.

12

A = 9x2y2 ÷ 2x3y3 =
9

2xy

B = 8x3y3 × 1

3x2y2
=

8xy
3

AB =
9

2xy
× 8xy

3
= 12

해설



4. 6x4y3 − 12x3y2 을 어떤 다항식으로 나눈 값이 6x3y 라고 할 때, 어떤
다항식은?

① xy2 − 12y ② x2 − 2y ③ xy2 − 2y

④ 6xy2 − 2y ⑤ 6x2 − 12y

어떤 다항식을 A 라 하면
6x4y3 − 12x3y2 = 6x3y × A

A =
6x4y3 − 12x3y2

6x3y
= xy2 − 2y

해설



5. x = 0.5̇ 일 때, 1 +
1

1 +
1

x

=
b
a
에서 b − a 의 값을 구하여라.

5

x = 0.5̇ =
5

9
이고

1 +
1

1 +
1

x

= 1 +
x

x + 1
=

2x + 1

x + 1
=

b
a
이다.

∴
2x + 1

x + 1
=

19

9
14

9

=
19

14

∴ b − a = 19 − 14 = 5

해설



6. 다음 중 알맞은 수를 찾아 A + B + C − D의 값을 구하여라.Å
− xAyB

Cz2

ãD

=
x12y20

16z8

6

Å
− xAyB

Cz2

ãD

=
x12y20

16z8

(z2)D = z8 , D = 4Å
− x3y5

2z2

ã4
A = 3, B = 5,C = 2

∴ A + B + C − D = 3 + 5 + 2 − 4 = 6

해설



7. 분수
x

32 × 52 × 2를 소수로 고치면 유한소수이고 기약분수로 고치면

4

y
가 된다고 한다. x가 60 < x < 90인 정수일 때, x− y의 값을 구하여

라.

47

x
32 × 52 × 2 =

4

y
가 유한소수이므로 x는 9의 배수이다.

x는 60 < x < 90인 정수이므로 x = 72 , y =25

∴ x − y = 47

해설


